

期待与中国加强各领域合作

——访荷兰首相马克·吕特

“荷中两国之间可以互相借鉴、互相学习的地方很多，我非常确信，习近平主席此次来访将会在各领域全面加强两国关系。”在中国国家主席习近平访问荷兰前夕，荷兰首相马克·吕特接受中国媒体联合采访时如是说。

习近平将于本月22日开始对荷兰进行国事访问并出席在海牙举行的第三届核安全峰会，吕特对此表示十分期待。他认为，习近平主席的到来不仅对两国关系意义重大，也将有助于核安全峰会取得圆满成功。

“荷兰将是习近平主席访问的首个欧洲国家，这证明了荷中关系是多么良好。习近平主席的访问，将使两国关系更加稳固。”谈到两国关系，吕特颇为振奋，“荷中两国有许多可以合作的地方，无论是政治、经济还是文化方面。我们期待与中国加强各领域合作。”

吕特举例说，在政治层面，荷兰军方同中国军方在马里紧密协作，两国的合作为非洲这个地区带来了稳定。“我们双

方在联合国框架下还有许多重要的事务可以合作。”

在经济领域，两国合作前景广阔。“中荷经贸合作潜力巨大，尤其是农业方面机会很多。”吕特说，长期以来，中国的发展一直令他印象深刻，特别是中国在农业方面投入巨大。“而荷兰是世界第二大农产品出口国，所以两国应该继续加强农业合作。”

吕特注意到，中国在农产品、水资源、创意产业及高科技等领域发展非常迅速，而荷兰在这些领域具有很多创新专长和知识，从而为合作创造了条件。此外，荷兰的地理位置、基础设施和“软件”环境俱佳，对中国企业来荷发展十分有利。

在吕特看来，去年荷兰设计师的“大黄鸭”风靡中国和荷兰皇家管弦乐团赴华演出等事例，都充分说明两国在文化、艺术领域也有巨大的合作空间。

“荷中两国的合作，很多都是自然而然发生的。”吕特说，“荷兰政府将继续努力，推动两国的全面合作。”

谈及即将召开的核安全峰会，吕特说，“我非常高兴习近平主席能够亲自参加本次峰会。世界各国领导人直接参与峰会，将有助于峰会取得成果，我们的目标是防止核恐怖主义。”

他说，本次峰会的主要目的是减少世界上危险的核材料、提高现有核材料的安全性，以及建立起这一领域的国际合作。“峰会将致力于防范核恐怖主义，缔造一个安全的世界。”

吕特高度赞扬中国在核安全方面所做的工作。“中国在和平利用核材料、同位素、核能等方面作出了表率。中国正在建立国家核安全准则，这是非常重要的。中国在核安全方面的作为，是很多国家的范例。”

“我非常期待同习主席讨论各种合作的可能和机会。”吕特说，“我期待习近平主席对荷兰的国事访问能够取得圆满成功，同时期待核安全峰会能够取得圆满成功。”

17.5万

美国2月份就业超预期

本报华盛顿电 记者高伟东报道：美国劳工部日前公布的数据显示，美国2月份非农部门新增就业岗位17.5万个，大幅超出预期的14.9万个。

数据显示，尽管受严寒天气影响，美国2月份私营部门新增就业岗位16.2万个，建筑业、制造业、金融和保险业、酒店和餐饮等行业均出现就业增加；同时，美国联邦政府削减了6000个工作岗位，而州和地方政府部门新增工作岗位1.9万个。

分析人士认为，受恶劣天气影响的美国，就业情况已回归正轨。

2.6%

马其顿1月份外贸总额增加

本报索非亚电 记者张春荣报道：据马其顿国家统计局的最新数据，该国今年1月份对外贸易总额达到8.25亿美元，同比增长2.6%。其中，出口3.19亿美元，同比增长4%；进口5.6亿美元，同比增长1.7%。该国对欧盟国家出口占其出口总额的82.1%，从欧盟国家进口占65.5%。

44.9%

越南纺织品出口大增

本报河内电 记者赵青报道：根据越南工贸部统计，2014年2月份，越南纺织品出口达13亿美元，同比增长44.9%；前2个月累计出口32亿美元，同比增长30.1%。

越南纺织品协会认为，纺织品出口大幅增长的原因是，越南企业充分利用了欧盟有关普惠制优惠的新规定。

目前，越南很多纺织企业已经接到了二、季度的订单。统计还显示，今年以来，越南成衣和布匹的产量均出现快速增长。

286亿美元

印尼去年吸引外资创新高

本报讯 记者李国章报道：据印尼投资统筹机构公布的数据，2013年印尼实际吸引外资约286亿美元，同比增长22.4%，创下历史最高纪录。

据该机构预测，印尼今年吸引国内外投资总额将达到420亿美元，吸引投资的主要行业领域为矿业、机动车、机械工业和电器等。

本版编辑 顾金俊 连俊

新西兰总理指出 中新合作互利双赢

本报北京3月19日讯 记者刘威报道：新西兰总理约翰·基在19日举行的媒体圆桌会议上指出，中国已经成为新西兰最大的货物贸易伙伴，2013年中中新两国双边贸易总额超过180亿新西兰元。同时，中国也是新西兰移民、留学生及游客的主要来源国之一。“中国是新西兰最重要的贸易伙伴，新西兰非常重视中国市场。”

此次访问是新西兰总理5年来的第四次访华。谈及现阶段中新关系时，约翰·基说，两国进行了较高水平的互信合作，《中新自由贸易协定》的签署和实施，证明两国关系是非常成功的。中国在工业化和城镇化方面取得了巨大的成功，国内消费需求也在不断增大，中国经济正逐渐由出口导向型向内需拉动型转变。他相信，在未来几年之内，中国将成为新西兰各个领域的最大消费市场。

约翰·基表示，自《中新自由贸易协定》签署以来，中新两国双边贸易迅猛发展，贸易额逐年递增，中国已经成为新西兰大宗商品第一大出口市场和第二大旅游客源国。新西兰对华出口总额已由2007年的20亿新西兰元增至2013年的100多亿新西兰元。

约翰·基认为，越来越多的中国企业到新西兰投资，在可预见的未来，两国还将在飞机制造、电影、IT服务等领域有更多新的合作和突破。



工作人员在荷兰兰辛格市的一个温室里作业。荷兰西部兰辛格市，是一个面积不足60平方公里，人口约5.5万人的小城市。得益于现代农业技术和发达的物流体系等，这个小城成为农业大国荷兰最重要的“绿港”(农业基地)之一。目前，兰辛格市正在打造包括绿植、鲜花和蔬菜在内的园艺生产、国际贸易和运输的综合产业链。

新华社发

新加坡支持中小企业“走出去”

本报新加坡电 记者陶杰报道：据新加坡统计显示，新加坡国际企业发展局去年共协助2.6万多家新加坡企业拓展海外业务，同比增加了24%，其中中小企业的比重约占85%。

为了帮助中小企业走出国门，新加坡国际企业发展局制定了“市场进入协助计划”。据统计，去年约有90%开拓海外市场的企业受益于该计划，3574家企业通过该计划获得资金援助，迈出了国际化的第一步。去年政府援助金额高达1570万新元，主要用于商业展览、市场调研、争取市场准入，以及在海外注册公司等。

据悉，自从制定“市场进入协助计划”以来，新加坡国际企业发展局共提供援助资金2480万新元，帮助企业在海外扩充实力、争取市场份额，以及开发人力资源等。另有1846家企业在企发局的帮助下开辟出自己的融资渠道，落实了总额7.75亿新元的贷款和28亿多新元的投资。此外，截至2012年底，新加坡的对外直接投资额已经达到4597亿新元，其中56.8%的对外投资在亚洲。中国是占新加坡总体投资份额最大的单一国家，达到912亿新元，而新加坡在整个东盟国家的投资额约为998亿新元。



□ 本报驻首尔记者 杨明

自贸协定给韩国汽车业“加油”

韩国与加拿大两国日前正式签署自由贸易协定(FTA)，如果两国国会批准程序进展顺利，协定有望于明年生效。两国FTA谈判长达8年零8个月，是韩国历时最长的FTA谈判。该协定签署后，韩国的FTA缔约国占世界GDP比重将超过60%。按照双方签署的协定，韩国汽车行业将成为最大的受益者。

韩国自从宣布有意加入跨太平洋伙伴关系协议(TPP)谈判以来，一直在加快与TPP谈判成员国签署FTA的步伐，韩加FTA是其中的重要组成部分之一。但去年11月两国恢复FTA谈判，却是由加拿大首先提议，其背后原因首先是韩国与美国、欧盟签署FTA协定之后，从加拿大进口农产品持续减少；另外，美国从加拿大进口的能源总量大幅下降，迫使加拿大主动寻求能源出口的多元化。

韩加两国决定，FTA生效后的10年内，每年定量减少多种产品的关税。以产品数量为准，两国将有97.5%的产品可以免除进口关税，以进口额为准，韩国98.7%的产品、加拿大98.4%的产品将享受免关税优惠。

在此次FTA协议中受益最大的是韩国汽车业，目前加拿大针对韩国汽车征收的6.1%的进口关税将分3次完全免除。加拿大将在协议正式生效时进行首次减税，并在协议生效1年和2年时再进行两次减税。去年，韩国对加拿大的汽车出口额为22.3亿美元，占韩对加总出口额的42.8%，高出排名第二的出口产品(移动电话，12.7%)近4倍。去年，美国汽车企业在加拿大

汽车市场的占有率达45%，日本汽车企业的占有率也达34%，以现代和起亚为首的韩国汽车企业占有率仅为12%。汽车进口关税的减免，将给韩国汽车业追赶美日汽车市场份额提供机会。

另据两国商定，韩国产汽车零部件6%的关税将在3年内、韩国产轮胎7%的关税将在5年内全部免除，这无疑将提高两类产品在加拿大市场的价格竞争力，进而带动其出口增长。

其他受益较大的是韩国家电和纤维行业，其6%至8%的关税都将在3年内完全免除。由于居住在加拿大的亚裔移民持续快速增长，韩国的化妆品业、加工食品业也对韩加FTA的效果非常期待。

此次韩加FTA协定对韩国的冲击可谓非常之小。加拿大出口韩国产品中排名前两位的纸张和原木早已享受了无关税政策，而去年加拿大出口韩国的农畜水产商品总额只有8.1755亿美元，还不及澳大利亚对韩出口的一半。另外，包括大米、奶粉、乳酪等在内的211个加拿大对韩出口商品仍将维持目前的关税不变。相对受影响较大的是韩国养殖业，去年韩国从加拿大进口猪肉总量为4.34万吨，仅次于美国排在第二位。不过，根据双方协定，韩国进口加拿大产牛肉和猪肉时，要分别经历5年和13年的逐步减税后，才会最终实现零关税。

据悉，韩加两国还决定引进特殊保障条款(safe-guard)，以便于在本国产业因进口增加而受到损失或可能受到损失时采取保护措施。双方还同时商定，引进投资者与国家诉讼制度(ISD)等。

多一份金融了解，多一份财富保障

消费贷款小贴士之 负责任的安全贷款

1. 老公，我特别喜欢这款冰箱。咱们赶紧去申请贷款吧！

别急，先到那家正规的消费金融公司去问问。

请问你打算申请多久贷款？每个月还款XX元有压力么？你们怎么还款方便？……

原来还有这么多需要了解的……

2. 在申请贷款前，请填写一下真实的信

息并出示一下申请证件吧。

原来还有这些手续的……

3. 负责的消费金融公司为你答疑解惑并建议合适的贷款额度与还款计划，实现安全借款。只有在不影响每月储蓄与必要开销的情况下，才能算是安全借款。如果你对贷款服务有任何疑问，在你做出决定前，请尽可能咨询销售顾问。

如果对贷款合同有任何疑问，你都有权拒绝签订合同。该贷款服务商也应当竭尽所能为您提供解答。因为只有这样，你才能充分了解贷款服务，安全、放心地借款。是不是签订了合同之后就万事大吉了呢？请持续。

精明消费 合理贷款

网址：<http://www.homecredit.cn>
客户服务热线：400-638-1080